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Türkiye Ekonomisi 2024 Yılında Yüzde 3,2 Büyüdü 

➢ ABD’nin Meksika ve Kanada'ya yönelik uygulayacağı yüzde 25 oranındaki gümrük vergilerinin 4 Mart 

itibarıyla yürürlüğe girmesi bekleniyor. Ayrıca, ABD Başkanı Donald Trump, Çin’e yüzde 10 oranında ek 

gümrük vergisi uygulanacağını duyurdu. Bu yeni vergi, şubat ayında devreye alınan yüzde 10’luk gümrük 

tarifesine ek olarak getirilecek. Trump’ın açıklamalarının ardından, Çin Ticaret Bakanlığı, bu tarifelere 

misilleme ile karşılık verilebileceğini bildirdi. Artan ticaret gerilimi, küresel piyasalarda risk iştahını 

azaltırken, riskli varlıklar üzerinde satış baskısı oluşturuyor.  ABD'de geçtiğimiz hafta açıklanan çekirdek 

kişisel tüketim harcamaları (PCE) verisi, ocak ayında beklentilere paralel olarak aylık bazda yüzde 0,3, 

yıllık bazda ise yüzde 2,6 artış gösterdi. Conference Board tüketici güven endeksi, şubat ayında 98,3 

seviyesine gerileyerek tüketici duyarlılığında zayıflamaya işaret etti. ABD ekonomisi, 2024 yılının 

dördüncü çeyreğinde beklentilere uygun şekilde yüzde 2,3 büyüme kaydetti. Bu hafta açıklanacak 

ekonomik veriler arasında ABD'de imalat ve hizmet PMI, ADP tarım dışı istihdam, Bej Kitap raporu, 

fabrika siparişleri, ortalama saatlik kazançlar, işsizlik oranı ve tarım dışı istihdam verileri öne çıkıyor. Euro 

Bölgesi’nde ise ECB faiz kararı ve Başkan Lagarde’ın açıklamaları, enflasyon, perakende satışlar ve 

dördüncü çeyrek büyüme verileri takip edilecek.  

 

➢ Euro Bölgesi'nde, aralık ayında gerçekleştirilen para politikası toplantı tutanakları takip edildi. Yetkililer, 

enflasyonun düşüş eğiliminde olduğunu, ancak yüksek belirsizlikler nedeniyle faiz indirimi konusunda 

acele edilmemesi gerektiğini vurguladı. Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), ocak ayında yıllık bazda yüzde 2,5 

seviyesine yükseldi. 

 

➢ Asya tarafında, Güney Kore Merkez Bankası politika faizini 25 baz puan indirerek yüzde 2,75 seviyesine 

çekti. Japonya’da Tokyo Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), şubat ayında yıllık bazda yüzde 2,9 seviyesine 

yükseldi. Sanayi üretimi ocak ayında aylık 1,1 azaldı. 

 

➢ Yurt içinde ise Merkez Bankası, TÜİK ve diğer kurumlar çeşitli verileri yayımladı:  

 

o Türkiye ekonomisi 2024 yılının son çeyreğinde yıllık 3 büyüme kaydetti. Kişi başına düşen 

gelir 15 bin 463 dolar seviyesine yükseldi. Son çeyrek verisiyle birlikte 2024 yılında büyüme 

oranı yüzde 3,2 oldu 
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o Ekonomik güven endeksi şubat ayında yüzde 0,5 azalışla 99,2 seviyesine geriledi. Hizmet 

sektörü ve inşaat sektörü güven endeksleri bir önceki aya göre gerileme kaydederken, 

tüketici, reel kesim ve perakende ticaret sektörü güven endeksleri aylık bazda artış 

kaydetti.  

o Dış ticaret açığı ocak ayında yıllık bazda yüzde 21,8 artışla 7,5 milyar dolara yükseldi. 

İhracatın ithalatı karşılama oranı 2024 yılı ocak ayında yüzde 76,4 iken 2025 yılında yüzde 

74,7’ye geriledi.  

 

Haftalık Durum 
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Uluslararası 
ABD'de ocak ayında dayanıklı mal siparişleri aylık bazda yüzde 3,1 oranında artış gösterdi. ABD’de 

Ticaret Bakanlığı tarafından ocak ayına ilişkin olarak açıklanan dayanıklı mal siparişlerine göre; 

dayanıklı mallara yönelik siparişlerin tutarı aylık bazda yüzde 3,1 oranında artarak piyasa beklentisi 

olan yüzde 2,0 seviyesinin üzerinde gerçekleşerek 286 milyar dolar seviyesine yükseldi.  Aynı 

dönemde ulaşım hariç siparişler değişim göstermedi. Savunma hariç siparişlerde ise yüzde 3,5 

oranında artış gösterdi. 

ABD’de 2024 yılının son çeyreğinde GSYH beklentilere paralel olarak yüzde 2,3 oranında ABD 

büyüme gösterdi. ABD Ticaret Bakanlığının 2024 yılı son çeyreğine ilişkin yayımladığı Gayrisafi Yurt 

İçi Hasıla (GSYH) verisine göre, ABD ekonomisi beklentilere paralel yüzde 2,3 oranında büyüdü. 

Böylece 2024 yılının genelinde yüzde 2,8 oranında büyümüş oldu. Büyümede, tüketici harcamaları 

ile kamu harcamalarındaki artış etkili olurken yatırım bileşenleri ise azaldı. 

ABD Başkanı Trump, Kanada ve Meksika’dan ithal edilen ürünlere uygulanacak gümrük 

vergilerinin, bir aylık erteleme süresinin gelecek hafta sona ermesiyle yürürlüğe gireceğini aktardı. 

ABD’nin yabancı ülkeler tarafından birçok konuda istismar edildiğini sözlerine ekleyen Trump, “Yeni 

tarifeler ilerleyecek ve çok fazla bölgeyi telafi edeceğiz” sözlerini sarfetti. 

ABD Conference Board tüketici güven endeksi, şubat ayında gerileyerek Ağustos 2021'den bu yana 

en düşük seviyeye indi. ABD’de açıklanan Conference Board tüketici güvenine göre, tüketici güveni 

şubat ayında 104,1 seviyesinden 98,3 seviyesine geriledi. Endeks üç aydır düşüş göstermektedir. 

Ayrıca, şubat ayı verisi Ağustos 2021’den beri en zayıf veriye işaret etmektedir. ABD Başkanı 

Trump’ın uygulamayı planladığı tarifeler, hanehalkı ve işletme beklentilerinde bozulmaya neden 

olmaktadır.  

ABD Başkanı Trump, bakır ithalatına yönelik soruşturma başlatılması için kararname imzaladı. 

ABD Başkanı Trump, Ticaret Bakanlığı’nın bakır ithalatına yönelik soruşturma başlatması için 

kararname imzaladı. Trump, söz konusu kararnamenin büyük etkisi olacağını ifade etti. Ticaret 

Bakanı Howard Lutnic, bakır endüstrisini yeniden inşa etmek için olası tarifelerin uygulanmasını 

araştıracağını ifade etti.  
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ABD’de konut satışları aylık bazda yüzde 10,5 oranında azalarak 657 bin adet oldu. ABD’de Ticaret 

Bakanlığı tarafından ocak ayına ilişkin olarak açıklanan Konut Satış İstatistiklerine göre; ülke 

genelinde yeni konut satışları mevsim etkilerinden arındırılmış olarak aylık bazda yüzde 10,5 

oranında azalarak 657 bin adet oldu. Aynı dönemde satışa çıkan yeni konutların medyan satış fiyatı 

ise yıllık bazda yüzde 3,7 oranında artış göstererek 446 bin 300 dolar seviyesine ulaştı.  

ABD Temsilciler Meclisi, Trump’ın vergi indirimleri ve sınır güvenliği harcamalarını içeren bütçe 

planını kıl payı onayladı, ancak yasalaşması için Senato sürecinden geçmesi gerekiyor. ABD Başkanı 

Donald Trump’ın 10 yılda 4,5 trilyon dolar tutarında vergi indirimi ve sınır güvenliği harcamalarında 

artış öngören bütçe planı, Temsilciler Meclisinde 217’ye karşı 215 oy ile kabul edildi. Bütçe planı, 

savunma ve sınır güvenliği için yaklaşık 300 milyar dolar tutarında ek harcama içerirken 

yasalaşabilmesi için Senato’nun bütçe taslağıyla birleştirilmesi de dahil olmak üzere bir dizi 

aşamadan geçmesi gerekiyor.  

AMB Yönetim Konseyi üyesi Joachim Nagel değerlendirmelerde bulundu. Avrupa Merkez Bankası 

(AMB) Yönetim Konseyi üyesi ve Bundesbank Başkanı Joachim Nagel, enflasyonun yüzde 2 

beklentisini gerçekleştirmesi halinde AMB’nin faiz oranlarını daha da düşürebileceğini belirtti. Öte 

yandan Nagel, misilleme gümrük tarifeleri ile ithalat fiyatlarının artabileceğini ve Euro’nun değer 

kaybı yaşayabileceğini ifade etti. 

ABD’de ocak ayında ülke genelinde kişisel gelir aylık bazda yüzde 0,9 oranında artış gösterdi. 

ABD’de Ticaret Bakanlığı tarafından ocak ayına ilişkin olarak yayımlanan açıklanan kişisel gelir ve 

tüketim harcamaları verilerine göre, ülke genelinde kişisel gelirler aylık bazda piyasa beklentileri 

doğrultusunda yüzde 0,9 oranında artış gösterdi. Aynı dönemde kişisel tüketim harcamaları piyasa 

beklentilerin altında kalarak yüzde 0,2 oranında geriledi. Ayrıca çekirdek kişisel tüketim harcamaları 

fiyat endeksi (PCE), beklentiler doğrultusunda aylık bazda yüzde 0,3 ve yıllık bazda 2,5 oranlarında 

artış gösterdi. 

Euro Bölgesi’nde ocak ayına ilişkin olarak açıklanan TÜFE aylık bazda yüzde 0,3 oranında azalırken, 

yıllık bazda yüzde 2,5 oranında artış gösterdi. Avrupa İstatistik Ofisi (Eurostat) tarafından ocak ayına 

ilişkin olarak açıklanan nihai enflasyon verilerine göre; Euro Bölgesi'nde Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) 

aylık bazda yüzde 0,3 oranında düşüş gösterirken yıllık bazda yüzde 2,5 oranında artış kaydetti ve 

beklentiler doğrultusunda gerçekleşmiş oldu. Aynı dönemde çekirdek enflasyon ise aylık bazda eksi 

yüzde 0,9 oranında yıllık bazda ise yüzde 2,7 oranında gerçekleşti. 
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Euro Bölgesi’nde ocak ayında işletmelere verilen krediler bir önceki aya göre yüzde 2,0 oranında 

artış gösterdi. Euro Bölgesi’nde Avrupa Merkez Bankası (AMB) tarafından ocak ayına ilişkin olarak 

açıklanan kredi verilerine göre; Euro Bölgesi’nde işletmelere verilen krediler bir önceki aya kıyasla 

yüzde 2,0 oranında artarak 2023 yılının temmuz ayından bu yana ulaştığı en yüksek orana ulaştığı 

gözlemlendi. Aynı dönemde, hanehalkı kredileri ise bir önceki döneme göre yüzde 1,3 oranında 

artarak son bir buçuk yılın en iyi oranına ulaştı. 

Almanya GSYİH'si 2024'ün son çeyreğinde yüzde 0,2 daralırken, ihracat yüzde 2,2 azaldı. Almanya 

Federal İstatistik Ofisi tarafından açıklanan verilere göre, Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) 2024 yılının 

son çeyreğinde üçüncü çeyreğe oranla yüzde 0,2 oranında azalarak daralmaya işaret etti. Ayrıca mal 

ve hizmet ihracatı, üçüncü çeyreğe oranla yüzde 2,2 oranında düşüş gösterdi.  

Almanya’da Tüketici Güven Endeksi bir önceki aya kıyasla 2,1 puan azalarak eksi 24,7 puan 

seviyesine geriledi. Almanya’da mart ayına ilişkin olarak yayımlanan GFK Tüketici Güven Endeksine 

göre tüketici güveni bir önceki aya kıyasla beklentilerin üzerinde 2,1 puan azalarak eksi 24,7 puan 

seviyesine geriledi. Böylelikle endeks beklenti seviyesi olan eksi 21,7 seviyesinin altında kalarak son 

13 ayın en düşük seviyesine gerilemiş oldu. Alt kırılımlar incelendiğinde satın alma eğilimi endeksi 

eksi 8,4 seviyesinden eksi 11,1 seviyesine, gelir beklentileri endeksi ise eksi 1,1 seviyesinden eksi 5,4 

seviyesine geriledi. 

Almanya’da şubat ayında TÜFE aylık bazda yüzde 0,4 oranında azalırken yıllık bazda ise yüzde 2,3 

oranında artış gösterdi. Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis) tarafından şubat ayına ilişkin 

olarak açıklanan Tüketici Fiyat Endeksine (TÜFE) göre, TÜFE aylık bazda piyasa beklentilerinin aksine 

yüzde 0,4 oranında gerilerken, yıllık bazda ise piyasa beklentileri doğrultusunda yüzde 2,3 oranında 

artış gerçekleşti. Aynı dönemde, AB uyumlu TÜFE yıllık bazda yüzde 2,8 oranında artarak 

beklentilerin üzerinde gerçekleşti.  Ayrıca, ithalat fiyat endeksi yıllık bazda yüzde 3,1 oranlarında 

artarak 2023 yılının şubat ayından bugüne en yüksek yıllık artış olarak kaydedildi.  
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Yurt İçi 

TCMB'nin Şubat ayı Sektörel Enflasyon Beklentileri açıklandı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 

(TCMB) tarafından şubat ayına ilişkin olarak açıklanan Sektörel Enflasyon Beklentilerine göre, 12 ay 

sonrası yıllık enflasyon beklentileri; piyasa katılımcıları için 0,1 puan azalarak yüzde 25,3 seviyesine 

ve reel sektör için 1,9 puan azalarak yüzde 41,9 seviyesine gerilerken, hanehalkı için 0,4 puan artış 

göstererek yüzde 59,2 seviyesinde kaydedildi. Aynı dönemde, gelecek 12 aylık dönemde 

enflasyonun düşeceğini bekleyen hanehalkı oranı bir önceki aya göre 2,5 puan düşüş göstererek 

yüzde 28,3 seviyesinde gerçekleşti. 

Mehmet Şimşek, TCMB’nin Sektörel Enflasyon Beklentilerini değerlendirdi. Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek, TCMB’nin açıkladığı Sektörel Enflasyon Beklentilerini değerlendirdi. 

Hanehalkı beklentilerinin sınırlı artış gösterdiğini paylaşan Bakan Şimşek, piyasa beklentilerinin 

enflasyon hedefiyle uyumlu bir seyir izlemesinin güven ortamını güçlendirdiğini aktardı. Reel sektör 

ve hanehalkı beklentilerinin enflasyondaki gerilemenin devamıyla hızla iyileşeceğini öngördüklerini 

ifade etti. 

Şubat ayına ilişkin olarak açıklanan Hizmet, Perakende Ticaret ve İnşaat Güven Endeksi; hizmet ve 

inşaat sektörlerinde azalırken perakende ticaret sektöründe artış gösterdi. Türkiye İstatistik 

Kurumu’nun (TÜİK) şubat ayına ilişkin olarak yayımladığı Hizmet, Perakende Ticaret ve İnşaat Güven 

Endekslerine göre; mevsim etkilerinden arındırılmış hizmet sektörü güven endeksi aylık bazda yüzde 

1,9 oranında azalarak 114,2, perakende ticaret sektörü güven endeksi yüzde 1,6 oranında artarak 

116,3 seviyesinde gerçekleşirken inşaat sektörü güven endeksi ise yüzde 2,7 oranında azalarak 89,3 

seviyesinde gerçekleşti. 

Şubat ayında Reel Kesim Güven Endeksi aylık bazda 0,2 puan artarak 102,8 seviyesinde 

gerçekleşti. TCMB’nin şubat ayına ilişkin olarak açıkladığı İktisadi Yönelim Anketi sonuçlarına göre, 

mevsimsellikten arındırılmış Reel Kesim Güven Endeksi bir önceki aya kıyasla 0,2 puan artarak 102,8 

seviyesinde gerçekleşti. Alt kırılımlar incelendiğinde son üç aydaki toplam sipariş miktarı, mevcut 

toplam sipariş miktarı, genel gidişat ve gelecek üç aydaki toplam istihdama ilişkin değerlendirmeler 

endeksi artış yönünde etkilerken, gelecek üç aydaki üretim hacmi, gelecek üç aydaki ihracat sipariş 

miktarı, mevcut mamul mal stoku ve sabit sermaye yatırım harcamasına ilişkin değerlendirmeler 

endeksi azalış yönünde etkiledi. 
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Şubat ayında mevsimsellikten arındırılmış kapasite kullanım oranı bir önceki aya göre 0,1 puan 

artarak 74,9 puan seviyesine ulaştı. TCMB’nin şubat ayına ilişkin olarak yayımladığı İmalat Sanayi 

Kapasite Kullanım Oranına göre, mevsimsellikten arındırılmış kapasite kullanım oranı bir önceki aya 

kıyasla 0,1 puan artarak 74,9 puan seviyesine yükseldi. Aynı dönemde kapasite kullanım oranı; mal 

grupları itibarıyla incelendiğinde, yatırım malları ve dayanıklı tüketim malları azalış gösterirken 

tüketim malları, dayanıksız tüketim malları ve ara mallar artış gösterdi. 

TCMB analizine göre, parasal sıkılaşma sürecinde tüketim harcamaları yavaşlarken, yüksek gelir 

grubuna yönelik ürünlerin ciro artışı düşük gelir grubunun altına geriledi. Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası (TCMB) tarafından yapılan bir analize göre, parasal sıkılaşma sürecinde tüketim 

harcamaları tüm gelir gruplarında yavaşlarken, en belirgin yavaşlama yüksek gelir grubuna hitap 

eden ürünlerde gözlendi. 2023 yılının ikinci çeyreğinde, sıkılaşma öncesinde, yüksek gelir grubuna 

yönelik ürünlerin yıllık ciro artışı, düşük gelir grubuna hitap eden ürünlerin ciro artışının yaklaşık bir 

buçuk katı olurken, parasal sıkılaşma ile birlikte her iki grubun ciro artış oranları benzer seviyelere 

geriledi ve yüksek gelir grubuna yönelik ürünlerin ciro artışları, düşük gelir grubuna hitap eden 

ürünlerin altına indiği belirtildi. 

İSO başkanı Bahçıvan ABD'nin gümrük tarifelerinin Türkiye’nin Avrupa Birliği (AB) ile olan ticari 

ilişkilerini zorlaştırabileceğini belirtti. İstanbul Sanayi Odası Meclisi’nin şubat ayı olağan 

toplantısında konuşan İstanbul Sanayi Odası Başkanı Erdal Bahçıvan, küresel ticaret dinamiklerindeki 

değişimlere dikkat çekerek, ABD'nin gümrük tarifelerinin Türkiye’nin Avrupa Birliği (AB) ile olan ticari 

ilişkilerini zorlaştırabileceğini belirtti. Konuşmasında ABD ve Çin arasındaki ticaret savaşının 

derinleşmesi durumunda Çin’in dünya pazarlarına düşük fiyatlarla yönelmesinin küresel rekabeti 

daha da sertleştireceğini vurgularken küresel büyümenin zayıf, dengesiz ve kırılgan ilerlediğini de 

dile getirdi.  

Türkiye’de ocak ayında ihracat ve ithalat sırasıyla yıllık bazda yüzde 5,8 ve yüzde 9,6 oranlarında 

artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından ocak ayına ilişkin olarak açıklanan Dış 

Ticaret İstatistiklerine göre; genel ticaret sistemine göre ihracat yıllık bazda yüzde 5,8 oranında 

artarak 21 milyar 165 milyon dolar seviyesine ve ithalat yıllık bazda yüzde 9,6 oranında artarak 28 

milyar 703 milyon dolar seviyesine ulaştı. Böylelikle dış ticaret açığı bir önceki yıla kıyasla yüzde 21,9 

oranında artarak 7 milyar 538 milyon dolar tutarında gerçekleşti. Aynı dönemde, enerji ürünleri ve 

parasal olmayan altın hariç dış ticaret açığı 1 milyar 336 milyon dolar tutarına yükseldi. Ayrıca, dış 

ticaret hacmi yüzde 8,4 oranında artarak 40 milyar 353 milyon dolar seviyesinde gerçekleşirken enerji 

ve altın hariç ihracatın ithalatı karşılama oranı ise yüzde 98,5 seviyesinde kaydedildi.  
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Şubat ayına ilişkin yayınlanan ekonomik güven aylık bazda 0,5 oranında azalırken tüketici güveni 

yüzde 1,4 oranında artış gösterdi. TÜİK tarafından şubat ayına ilişkin olarak yayımlanan Ekonomik 

Güven Endeksine göre; ekonomik güven endeksi, aylık bazda yüzde 0,5 oranında gerileyerek 99,2 

seviyesine geriledi. Aynı dönemde tüketici güven endeksi yüzde 1,4 oranında artarak 82,1 seviyesine, 

perakende ticaret sektörü güven endeksi yüzde 1,6 oranında artarak 116,3, reel kesim (imalat sanayi) 

güven endeksi yüzde 0,2 oranında artarak 102,8, inşaat sektörü güven endeksi yüzde 2,7 oranında 

azalarak 89,3, hizmet sektörü güven endeksi yüzde 1,9 oranında azalarak 114,2 seviyesinde 

gerçekleşti. 

Şubat ayının üçüncü haftasına ilişkin açıklanan yurt dışında yerleşik kişilerin hisse senedi ve DİBS 

kesin alım pozisyonları sırasıyla net 73 milyon 800 bin dolar ve 179 milyon 800 bin dolar artış 

gösterdi.  Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından şubat ayının üçüncü haftasına ilişkin 

olarak açıklanan Menkul Kıymet İstatistiklerine göre, yurt dışında yerleşik kişilerin portföyündeki hisse 

senedi pozisyonları net 73 milyon 800 bin dolar, devlet iç borçlanma senetleri (DİBS) kesin alımları ise 

179 milyon 800 bin dolar artış gösterdi. Böylelikle yurt dışında yerleşik kişilerin portföyündeki hisse 

senedi stok pozisyonu 32 milyar 152 milyon dolar seviyesine ve DİBS kesin alım stok pozisyonu ise 19 

milyar 490 milyon dolar seviyesinde gerçekleşti.  

2024 yılının dördüncü çeyreğe ilişkin yayımlanan GSYH yıllık bazda yüzde 3,2 oranında artış 

gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 2024 yılı dördüncü çeyreğe ilişkin olarak 

yayımlanan Dönemsel Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) verisine göre; zincirlenmiş hacim endeksi 

yöntemi kullanılarak elde edilen tahminlere göre yıllık bazda yüzde 3,2 oranında artış gösterdi. Alt 

kırılımlar incelendiğinde, yerleşik hanehalklarının tüketimi yüzde 3,7, devletin mal ve tüketim 

harcamaları yüzde 1,6, gayrisafi sabit sermaye oluşumu yüzde 6,1, mal ve hizmet ithalatı yüzde 1,6 

oranlarında artarken mal ve hizmet ihracatı yüzde 2,0 oranında azaldı.  

Ocak ayında Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı bir önceki döneme 

göre 25 bin kişi azalarak 3 milyon 2 bin kişi seviyesine geriledi. TÜİK tarafından ocak ayına ilişkin 

olarak yayımlanan İşgücü İstatistiklerine göre, Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde 

işsiz sayısı bir önceki aya göre 25 bin kişi azalarak 3 milyon 2 bin kişi seviyesinde gerçekleşti. 

Böylelikle mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı aylık bazda 0,1 puan azalarak yüzde 8,4 

seviyesine geriledi. Aynı dönemde 15-24 yaş grubu kapsayan genç nüfusta işsizlik oranı bir önceki 

aya kıyasla 0,8 puan azalarak yüzde 14,9 seviyesinde, zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel işgücü 

ve işsizlerden oluşan atıl işgücü oranı ise bir önceki aya kıyasla 0,1 puan artarak yüzde 28,1 

seviyesinde gerçekleşti.    
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Hizmet Üretici Fiyat Endeksi aylık ve yıllık bazda sırasıyla yüzde 8,58 ve yüzde 40,44 oranlarında 

artış gösterdi. TÜİK tarafından ocak ayına ilişkin olarak yayımlanan Hizmet Üretici Fiyat Endeksi’ne 

göre, Hizmet ÜFE aylık bazda yüzde 8,58 ve yıllık bazda yüzde 40,44 oranında artış kaydetti. Alt 

kalemlerdeki değişim incelendiğinde, endeksin yıllık bazda artışında mesleki, bilimsel ve teknik 

hizmetleri, bilgi ve iletişim hizmetleri, konaklama ve yiyecek hizmetleri etkili olurken endeksin aylık 

bazda artışında ise mesleki, bilimsel ve teknik hizmetleri, idari ve destek hizmetleri sektörleri etkili 

oldu. 

Öncü Göstergeler  

 

 


